

## 8 | 专题报道

鹤壁日报

## 热烈庆祝鹤壁市工商业联合会第八次代表大会胜利召开

2015年8月4日,省政协副主席、省工商联主席梁静(左二)到鹤壁国立光电科技股份有限公司调研,市委书记范修芳(右一)等领导参加。

2017年4月20日,省委统战部副部长,省工商联党组书记、第一副主席杨京伟(左一)到鹤山区产业园调研。

2012年12月12日,市工商联企业法律维权中心揭牌仪式举行。

2016年11月17日,市工商联与建设银行鹤壁分行签订全面战略合作框架协议。



2016年5月3日至7日,市工商联在大别山干部学院举办“学习大别山精神·坚定理想信念”培训班。

5年来,市工商联坚持做好非公有制经济人士的思想政治工作,引导广大非公有制经济人士守法经营、创业创新、回报社会。

## 关键词 民营企业家课堂

民营企业家是社会主义市场经济中非公有制经济部分的主舵手。在市场经济海洋中,如何让民营企业在正确的航

## 参政议政 助力非公有制经济腾飞

## 关键词 反映民企诉求

作为民营企业的“娘家人”,市工商联高度重视,积极协调解决民企的合理化诉求。

5年来,市工商联运用民营企业信息直报系统,配合全国工商联先后完成了“促进民间投资第三方评估”“构建‘亲清’新型政商关系”“非公有制经济发展环境”等多项专题监测调查,将会员企业的意见直接上报给全国工商联,进一步优化了民营经济的发展环境。

## 关键词 优化会员队伍

6月7日至8日,鹤壁工商联的“爱心助考”车队奔跑在路上,免费接送出行不便的高考生,引来考生和家长纷纷点赞。

民营企业、地方商会是工商联的管理与服务对象,不仅影响着工商联的社会形象,更关系到工商联工作的顺利开展。

5年来,市工商联积极吸收市政府大力支持扶持的重点民营企业、高成长性企业、高新技术企业,一大批代表性强、社会影响力大的民营企业加入工商联会员队伍,会员结构得到显著改善。

## 关键词 提升干部素质

在健全完善各项制度,实现机关工作制度化、规范化、科学化的同时,市工商联组织专题教育活动、各类业务学习,努力提高领导班子和机关干部的政治把

过去的5年,全市非公有制经济单位发展至6.9万个,其中个体工商户5.2万户,注册私营企业1.7万户。全市工商联会员发展至3966家,其中企业会员1993家,占会员总数的50.2%,直属商会发展至16家。

过去的5年,鹤壁市工商业联合会先后荣获省级文明单位、全省工商联系统目标考核一等奖,全省卫生先进单位等荣誉称号;浚县工商联、淇滨区工商联被评为全国“五好”县级工商联;淇县工商联、山城区工商联被评为全省“五好”县级工商联示范点……

栉风沐雨,砥砺前行。一串串数字、一项项荣誉,揭示出了

过去5年,全市非公有制经济和工商联事业走过的那段不平凡、不寻常的发展道路。

5年来,全市各级工商联组织在市委、市政府的正确领导下,在省工商联和市委统战部的具体指导下,突出重点,发挥优势、凝心聚力、担当作为,服务经济建设的效果由虚到实,助推民生事业的作用由小到大,助力民企发展的载体由少到多,议政建言的层次由低到高,社会影响力由弱到强,圆满完成了市工商业联合会第七次代表大会提出的各项工作任务,有力促进了我市非公有制经济的健康快速发展,为推动全市经济社会发展做出了积极贡献。

## 围绕中心 服务全市发展大局

5年来,市工商联围绕我市中心工作,积极开展招商引资、企业服务、精准扶贫行动,结出了累累硕果。

## 关键词 百名客商鹤壁行

2015年4月25日,鹤壁迎宾馆内热闹非凡,由市工商联牵线搭桥的知名浙商进鹤壁市情说明会正在这里举行。会上,3个工业、农业项目签约落地山城区,总投资达37亿元。

而这也仅仅是市工商联发挥自身优势,推动我市招商引资工作的一个缩影。近年来,市委、市政府将市工商联两位主要领导纳入长江三角洲地区招商组和现代家居产业组,助推全市招商引资。市工商联积极参与省、市组织的重大招商和经贸活动,先后举办了百名闽商进鹤壁、百名浙商鹤壁行、百名苏商鹤壁行、知名企业家鹤壁行、2016豫商鹤壁行等活动,“百名客商鹤壁行”活动已成为工商联的工作品牌。

市工商联充分发挥行业商会、异地商会、省外鹤壁商会的组织网络、乡缘亲缘优势,充分利用企业家副主席、副会长的影响和作用,积极探索工商联支持、商会主导、以商招商的新模式,帮助我市引进资金、技术和项目。

5年来,市工商联共参加各类经贸活

动50余次,组织、承办经贸活动10余次,邀请省外客商3000余人次,促进23个项目签约,签约资金349亿元。

## 关键词 千企帮千村

“谢谢你们,你们真是雪中送炭啊!”淇滨区大河涧乡杨寨沟村的五保户老人拉着市工商联工作人员的手,感动得流下热泪。2014年11月15日,鹤壁市闽南新鸿基亮化工程有限公司和南航地面服务部的工作人员,在市工商联的组织下,向淇滨区大河涧乡捐赠了4万多元的物资,帮助50户困难群众过冬。

帮助贫困人口脱贫,帮扶民营企业。市工商联认真落实“千企帮千村”精准扶贫行动,引导会员企业发挥带头引领作用,运用产业扶贫、就业扶贫、捐赠扶贫等途径助力脱贫攻坚。同时,市工商联做好服务保障,为企业争取相关政策,努力实现贫困人口脱贫,帮扶企业发展的双赢局面。截至目前,我市共有140余家会员企业参与精准扶贫,实施帮扶项目40余个,累计投资6000多万元。

## 关键词 管理者变服务员

2012年12月,市工商联企业法律维

权中心揭牌。

2014年12月,上海股权托管交易中心鹤壁企业孵化基地签约。

2016年11月,市工商联与建设银行鹤壁分行签订全面战略合作框架协议。

为切实推动非公有制企业健康发展,市工商联实现了从管理者到服务员的职能转变,做好协作服务,主动召开各类座谈会,搭建政企对接平台,累计为企业解决实际问题30余个;做好融资服务,与多家金融机构签订全面战略合作协议,解决民营企业发展难题,为企业协调贷款2亿多元,积极搭建鹤壁企业孵化基地这一融资新平台,鼓励支持商会帮助中小微企业解决融资难题;做好法律服务,在加强与公检法等部门对接协调的同时,建立市、县区两级企业法律维权中心,开展法律服务进企业活动,依法维护企业合法权益;做好宣传服务,加强与主流媒体的合作,积极广泛发动企业参与全省民营企业100强的评选,提高我市民营企业的知名度,天海集团等5家企业多次入围“河南民营企业100强”;做好政策信息服务,将非公有制企业发展最新政策编印成《鹤壁市与企业相关的政策文件汇编》《互联网+背景下大众创业万众创新有关政策选编》等资料,及时向会员企业和商会发放。

## 鹤壁市工商业联合会五年工作综述

□本报记者 王峰

## 推动非公有制经济健康发展



2015年4月25日,知名浙商进鹤壁市情说明会在鹤壁迎宾馆举行。

2014年4月23日,市工商联与亳州市工商联结为友好商会,并签订友好合作协议。

2012年8月11日,鹤壁市福建商会成立大会在鹤壁迎宾馆举行。

2013年2月7日,市工商联负责人带队到定点帮扶村山城区石林镇西酒寺村开展春节走访慰问活动,为贫困户、困难党员送去了米油等慰问品。

(本版图片为资料图片,由市工商联提供)